

## 曼城主场逆袭卫冕英超

## “杰”力难阻 “瓜”熟四季

北京时间5月23日,把夺冠悬念留到最后一轮还嫌不刺激,英超卫冕冠军、“蓝月亮”曼城在主场竟然先丢两球,但下半场硬生生在5分钟内连进三球逆转击退阿斯顿维拉,近五个赛季第四次捧杯。热刺的孙兴民与利物浦的萨拉赫同以23球分享本赛季英超金靴。

## 曼城卫冕

尽管最后一轮前只领先“红军”利物浦1分,但曼城主帅瓜迪奥拉一直强调,命运掌握在自己手中,这就是曼城具备的最大优势。只是纵使西班牙名帅料到前利物浦队长杰拉德执教的维拉会是块难啃的骨头,大概也没想到球队会陷入如此被动的境地。

开场后曼城一如既往掌握控球优势,但压力之下球员显得不太能放开手脚,真正威胁对方球门的进攻寥寥无几。反倒是维拉第37分钟依靠快速反击由卡什头球破门,让曼城遭遇当头棒喝。

下半场曼城球员没有太过急躁,继续反复倒脚寻觅机会。怎料维拉再度发难,第69分钟库蒂尼奥摆脱拉波特防守后低射破门。

这是曼城本赛季唯一还有机会捧杯的赛场。尽管此时利物浦与狼队1比1未分高下,意味着净胜球具备巨大优势的“蓝月亮”仍在冠军争夺中占先,但攻击力强大的“红军”随时可能破门,曼城迫切需要依靠自己扭转乾坤。

不过,下半场先后换上津琴科、斯特林和京多安的曼城在场面上已经出现起色。第76分钟,斯特林右路下底传中,京多安头球破网。仅2分钟后,津琴科突入禁区回传禁区前沿,罗德里禁区线上推射得手。第81分钟,曼城中场核心德布劳内送出妙传,京多安几乎在同一位置再下一城,帮助曼城3比2实现逆转,成功卫冕英超。

“杰”力难阻,“瓜”熟四季。赛后,动情洒泪的瓜迪奥拉表示:“我们是传奇,我们会被铭记。当你五个赛季内四次拿下英超冠军,实在是因为这



曼城队在颁奖仪式上



孙兴民庆祝进球

些球员太特别了,他们在曼城历史上绝对会是永恒的。”

瓜迪奥拉强调,对手的水平决定了你成就的水准。“我从来没有见过像利物浦一样的球队。我知道他们现在不会好受,但我还是要祝贺他们。是他们帮助我们成为更好的球队。”

当天在安菲尔德,尽管萨拉赫、罗伯逊在最后10分钟内先后建功,助“红军”末轮3比1送走开场3分钟便实现闪电进球的狼队,但他们积92分,还是以1分的劣势与英超冠军擦

肩。不过本赛季已经联赛杯、足总杯两冠到手的“红军”接下来还有机会征服欧冠决赛。

## 亚洲金靴

热刺末轮客场5比0横扫诺维奇,比赛中梅开二度的韩国球员孙兴民,以23粒进球与萨拉赫分享本赛季英超金靴。

孙兴民成为五大联赛首个亚洲金靴,值得一提的是,孙兴民的23粒进球中,没有1粒是点球,而萨拉赫的23粒进球中有5粒点球。

热刺最终拿下英超第四,落后第三切尔西3分,英超前四名获得下赛季欧冠资格。

阿森纳末轮5比1大胜埃弗顿,排名英超第五。“红魔”曼联虽然末轮客场0比1败给水晶宫,但因为西汉姆联末轮客场1比3不敌布莱顿,“红魔”还是保住了第六的排名,只是比“枪手”足足少了11分。阿森纳与曼联获得下赛季欧联杯资格。排名英超第七的西汉姆联获得下赛季欧协杯资格。

英超排名最后三位的伯恩利、沃特福德、诺维奇降入英冠。(东番)

## 西甲

## “潜艇”攻陷诺坎普 “西人”送对手降级

格拉纳达原本是几支保级球队中形势较好的一支,最后一轮只要取胜便能顺利保级,然而球队却始终未能找到破门钥匙。第73分钟,效力西班牙人的中国球员武磊替换恩巴尔巴上场,未能建功。最终,无欲无求的“西人”没有“放水”,双方0比0互交白卷。

北京时间5月23日,本赛季西班牙足球甲级联赛收官,在末轮较量中,比利亚雷亚尔客场2比0击败巴塞罗那,格拉纳达在主场0比0战平西班牙人后成为本赛季最后一支降级球队。

比利亚雷亚尔本轮赴诺坎普挑战巴塞罗那,佩德拉萨在第41分钟为“潜艇”打破僵局,戈麦斯则在第55分钟再入一球,为比利亚雷亚尔锁定2比0的胜利。本场后,西甲亚军巴萨以21胜10平7负积73分的成绩结束本赛季征战,落后冠军皇马13分。

由于在另两场保级大战中,马略卡客场2比0击败奥萨苏纳,加迪斯客场1比0胜阿拉维斯,两队在积分榜上均以一分优势反超格拉纳达,因此格拉纳达成为本赛季西甲继阿拉维斯和莱万特之后第三支降级球队。

西甲前四皇马、巴萨、马竞和塞维利亚进入下赛季欧冠赛场,随后的皇家贝蒂斯和皇家社会征战欧联杯,比利亚雷亚尔进入欧协杯。此外,皇马前锋本泽马以27记进球获得西甲本赛季最佳射手称号。(东番)



AC米兰队在颁奖仪式上

## 米兰三球完胜 重返意甲之巅

北京时间5月23日,本赛季意大利足球甲级联赛结束了最后一轮的争夺,“红黑军团”AC米兰在客场以3比0完胜萨索洛,力压国际米兰,时隔11年再次夺得意甲冠军。

在这场决定联赛冠军归属的比赛中,“红黑军团”第16分钟成功打破僵局,吉鲁一脚射门,球从对方后卫和门将两人的腿间穿过后入网。第31分钟,米兰扩大领先优势,吉鲁接莱奥助攻,门前近距离推射得手。第35分钟,凯西迎球推射破门。下半时场上对抗激烈程度有所缓和,最终AC米兰三球完胜对手。

这也是AC米兰主教练皮奥利执教生涯的第一座奖杯。他在赛后说:“我们值得捧杯,因为我们从未放弃,我们始终如一,不掉链子,在关键的比赛中都取得了胜利。”不过,皮奥利的冠军奖牌在庆功过程中丢失,他呼吁:“请帮我找到它,我只有这一块。”

据悉,意甲联盟在得知皮奥利的冠军奖牌丢失后,决定将给皮奥利补发一枚意甲冠军奖牌。

国际米兰本轮在主场迎战桑普多利亚的比赛中同样3比0完胜,佩里西奇拔得头筹,科雷亚贡献“双响”,以两分之差无缘卫冕,收获意甲联赛亚军。

萨勒尼塔纳尽管主场0比4负于乌迪内斯,但威尼斯与卡利亚里0比0战平,萨勒尼塔纳得以以一分优势成功保级,卡利亚里成为继威尼斯和热那亚之后第三支降级的队伍。(东番)



北京时间5月23日,红牛车队荷兰车手维斯塔潘举“杯”庆祝。当日,2022F1西班牙大奖赛正赛在巴塞罗那的加泰罗尼亚赛道举行,维斯塔潘实现赛季分站三连冠,反超法拉利车队摩纳哥车手勒克莱尔(杆位发车因赛车故障退赛),领跑车手积分榜。阿尔法·罗密欧车队的中国车手周冠宇,因为赛车故障连续两站退赛。新华社发